



REPUBLIKA SLOVENIJA  
MINISTRSTVO ZA ZDRAVJE

Štefanova ulica 5, 1000 Ljubljana

T: 01 478 60 01  
F: 01 478 60 58  
E: [gp.mz@gov.si](mailto:gp.mz@gov.si)  
[www.mz.gov.si](http://www.mz.gov.si)

**URAD VLADE ZA KOMUNICIRANJE**

Gregorčičeva 25  
1000 Ljubljana

[predlagam.vladi@gov.si](mailto:predlagam.vladi@gov.si)

Številka: 091-241/2011-2

Datum: 22.4.2011

Zadeva: **Predlagam.vladi predlog 1532: opremljanje artiklov z opozorilom testirano ali netestirano na živalih**

Zveza: vaš dopis št. 092-86/2011/1, poslan dne 14.04.2011

Skladno z vašo pobudo, ki ste jo naslovili Vladi Republike Slovenije, v kateri predlagate opremljanje artiklov z opozorilom testirano ali netestirano na živalih, vam v nadaljevanju odgovarjamo sledeče:

**Kozmetični proizvodi**

Direktiva Sveta z dne 27. julija 1976 o približevanju zakonodaje držav članic v zvezi s kozmetičnimi izdelki (76/768/EGS) (v nadaljevanju: Direktiva 76/768/EGS) predvideva postopno odpravo preskusov na živalih. Določa prepoved preskušanja končnih kozmetičnih proizvodov in sestavin na živalih ter na trgu v EU prepoveduje dajanje v promet končnih kozmetičnih proizvodov, sestavin ali kombinacij sestavin, ki so bili preskušeni na živalih. Izvajanje preskusov končnih kozmetičnih proizvodov ali njihovih prototipov na živalih je prepovedano že od 11. septembra 2004, medtem ko velja prepoved preskušanja sestavin ali kombinacije sestavin na živalih od 11. marca 2009 za vse učinke na zdravje ljudi, z izjemo toksičnosti pri ponavljajočih odmerkih, strupenostjo za razmnoževanje in toksikokinetiko. Za slednje preskuse se bo prepoved dajanja v promet uporabljala od 11. marca 2013 dalje.

Direktiva 76/768/EGS določa, da proizvajalec ali odgovorna oseba za dajanje izdelka v promet na trgu EU lahko izdelek označi s podatkom, da se preskusi izdelka niso izvajali na živalih le v primeru, da izvajalec ali njegov dobavitelj nista izvajala ali naročila nobenih preskusov končnega izdelka ali njegovega prototipa ali katere koli od vsebovanih sestavin na živalih ali uporabila katere koli sestavine, ki jih je kdorkoli preskušal na živalih zaradi razvoja novih kozmetičnih izdelkov. Zaradi navedenega je mogoče na kozmetičnem izdelku navesti trditve, da v zvezi z njegovim razvojem niso bili opravljeni preskusi na živalih. Za namen uporabe trditve, da se preskusi izdelka niso izvajali na živalih, je Evropska Komisija v Uradnem listu EU objavila Priporočilo komisije z dne 7. junija 2006 o smernicah za uporabo izjav o odsotnosti preskusov na živalih v skladu z Direktivo Sveta 76/768/EGS (UL EU, L 158, str. 18). V teh priporočilih je navedeno, da uporaba trditve "ni preskušeno na živalih" na kozmetičnem izdelku ne sme

zavajati potrošnika. Trditve mora potrošniku realno omogočati, da se odloča informirano. Informacija mora biti koristna za potrošnika. Uporaba trditve tudi ne sme povzročati nelojalne konkurence na trgu med proizvajalci in/ali dobavitelji, ki uporabljajo take trditve kot sredstvo za trženje.

Oseba, ki na kozmetičnem izdelku trdi, da se v zvezi z njegovim razvojem niso opravljali preskusi na živalih, je odgovorna za trditve in mora biti sposobna dokazati veljavnost trditve. Vsi ti podatki morajo biti dostopni za namen nacionalnega nadzora, v zvezi s tem direktiva določa, da mora dosje s podatki o kozmetičnem proizvodu vsebovati tudi podatke o kakršnem koli preskušanju na živalih.

### **Uredba REACH**

Za ostale kemijske proizvode so postopki za preizkušanje lastnosti kemikalij določeni z Uredbo REACH. Cilj te uredbe ni le zagotoviti visoko raven zaščite zdravja ljudi in okolja, temveč pri tem tudi spodbuja uporabo alternativnih metod za ocenjevanje nevarnih lastnosti snovi. Veliko standardnih metod uporablja vretenčarje za določanje učinkov, ki jih imajo kemikalije na zdravje ljudi in okolje. Uredba REACH podpira uporabo alternativnih metod za ocenjevanje nevarnih lastnosti snovi in s tem pripomore k zmanjšanju števila testiranj na živalih. Najpomembnejši način za preprečevanje nepotrebne testiranja na vretenčarjih je zahteva, o souporabi podatkov o testiranjih na vretenčarjih, s čimer se izognejo nepotrebni novim študijam na živalih in nepotrebni podvajanju študij na vretenčarjih. Proizvajalci študij in preizkušanj kemikalij na živalih ne smejo izvajati na lastno pest, temveč morajo najprej zbrati in pridobiti že obstoječe rezultate, potrebo po izvedbi dodatnih študij pa morajo podrobno utemeljiti in upravičiti, njihovo izvajanje pa morajo odobriti pristojni organi.

V upanju, da smo odgovorili na vašo pobudo, vas lepo pozdravljamo.



mag. Alojz Grabner  
Direktor Urada RS za kemikalije